
Referat

af

menighedsrådsmøde

onsdag den 19. maj 2009

Til stede: p. Radoslaw Pawlowski
Thorsten Wilstrup (formand)
Anders Nielsen (næstformand)
Sr. Neophita
Melissa Loldrup
Maya Albeck

Dagsordenen var udsendt den 18. maj 2009. 

Ad pkt. 1 – velkomst:

P.  Radek  bød  velkommen  –  særlig  til  Sr.  Neophita,  som  deltog  igen  efter  hjemkomsten  fra 
Sydafrika.

Ad pkt. 2 – referent:

Thorsten Wilstrup blev referent for pkt. 1 – 4. Melissa Loldrup er referent for pkt. 5 og ff.

Ad pkt. 3 – referat af sidste møde:

Der var følgende kommentarer til referatet:

• Nye kateketer tages op med Hørsholm på mødet den 26. maj 2009.
• Mht. gave til søstrene i forbindelse med 50 års-jubilæet er der pt. kommet ca. 2.000,- kr. 

ind.

Herefter blev referatet godkendt.

Ad pkt. 4 – religionsundervisningen:

Der er aftalt møde med Hørsholm om den fælles religionsundervisning tirsdag den 26. maj 2009. 

Følgende punkter drøftedes:

• Der  bør  være  en  afgrænsning  mellem  katekese  og  ansvar  for  menighedens 
ungdomsarbejde. 

• Udkast til tilmeldingsblanket og brev til forældre om religionsundervisningen 2009/10 blev 
gennemgået.

• Årsplanen blev ”godkendt”.
• Enig om at det er en god ide med et velkomstmøde i begyndelsen af september 2009.
• Udkast til pjece om indholdet af religionsundervisningen blev drøftet.
• Deltagerbidrag foreslås til 200,- kr. pr. barn.
• Enighed om at tvungent medlemskab af DUK ikke er en god ide.



• Enighed  om,  at  undervisningen  fortrinsvis  bør  foregå  på  Nordvanggaard  men  at  der 
naturligvis kan aftales timer i Hørsholm.

(Der henvises i øvrigt til referatet fra det efterfølgende møde med Hørsholm den 26. maj 2009).

Ad pkt. 5 – Diverse anskaffelser/reparationer og økonomi:
 
Klokken: 

Thorsten Wilstrup oplyste, at klokken er blevet repareret, og at der er kommet en regning på kr. 
8.600,-. Menigheden dækker udgiften.

Lamper ved alt  eret:   

Thorsten Wilstrup oplyste, et en enkelt lampe er gået, og at der er to valg der skal træffes: 

Udskiftning af pærerne koster kr. 5000,- inkl. moms
Uskiftning af pærer og sænkning af lamperne koster kr. 10.000,- inkl. moms.

Det aftaltes, at Thorsten Wilstrup giver besked til Franco om både udskiftning og sænkning af nye 
lamper.

Nyt ”gulvorgel”: 

Ulla Pindborg oplyste, at menigheden havde fået et godt tilbud på et orgel.  Tilbuddet kom fra 
Jørlunde Kirke, som vil skifte deres gamle orgel ud med et nyt. Det skal koste menigheden kun 1 
krone, hvis menigheden selv kan sørge for nedtagning og flytning af orgelet. Dette anslås at koste 
kr.  12.000,-.  Ulla  Pindborg  oplyste,  der  er  to  måder  hvorpå  menigheden  kunne  anskaffe  de 
nødvendige penge til at dække omkostningen i forbindelse med nedtagning, flytning og opsætning 
af ovennævnte orgel. 

1) Vi søger økonomisk hjælp fra Johan Otto Wroblewskis Fond. 
2) En anonym donor er villig til at dække udgifterne, hvis ovennævnte fond ikke vil betale.

Thorsten har skrevet under på den færdige ansøgning til ovennævnte fond og Ulla Pindborg sendt 
den af sted.

Ulla Pindborg kontaktede Sven Hiort Andersen og inviterede ham til Nordvanggaard for at høre 
hans faglige vurdering vedrørende ”det nye orgel”.  

Vi afventer dennes tilbagemelding for at sikre os om, at orgelet teknisk set fungerer.

Anders Nielsen var betænkelig ved anskaffelsen af et nyt orgel med henvisning til, at det næppe 
var nødvendigt, men ville ikke egentlig modsætte sig købet.

Buskort til Eva Binding  :   

Thorsten Wilstrup giver en tilbagemelding til Sr. Ursel angående dette emne.

Brandsikkert skab: 

P. Radek oplyste, at P. Papuga  intet nyt havde. Thorsten Wilstrup har rykket p. Hans Esmark. 
Anders Nielsen sendte en reminder til Helsingør.



DUK lederuddannelse: 

Thorsten  Wilstrup  skriver  en  tilbagemelding  til  Elisabeth  Lous.  Det  er  bevilget  kr.  700,-  til 
ovennævnte post.

Ad pkt. 6 – Klimagruppen 

Ulla Pindborg  orienterede  om,  at  det  havde  været  et  udmærket  møde.  De  respektive 
repræsentanter deltog i mødet. 

Thorsten Wilstrup foreslog, at der laves en opfølgning af de 48 punkter om miljøadfærd i kirken. 
Ulla Pindborg og Thorsten Wilstrup ville tage disse op inden sommerferien.

Ad pkt. 7 – Kommende arrangementer 

• 4. oktober: Nordvanggards 50 års jubilæum. Det aftaltes, at Sct. Hans Kirke i Hørsholm bør 
inddrages mere i forbindelse med jubilæet.

• 7. juni: Efter messe holder Sr. Anna Mirijam foredrag om emnet ”Jesus møder kvinden”
• 11. juni: Kr. Legemsfest
• 14. juni Familiemesse
• 22. august Grillfest for menigheden. 

Ad pkt. 8 – Eventuelt:

Ulla Pindborg fik ros for sit professionelle arbejde med korsvejsandagtsfolderen.

Ad pkt. 9 – Næste møde

Næste møde aftaltes til onsdag den 9. september kl. 19.30

29. maj 2009
Thorsten Wilstrup/Melissa Loldrup


